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   ഊർജതന്ത്രം – X-പാർട്ട് -13 ക്ലാസ്  31
 

Watt -Hour Meter

● വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം അളക്കാനുപത�ാഗിക്കുന്ന ഉപകരണം  ആണ്

�ാട്ടർ  അ�ർ  മീറ്റർ  കിത&ാ�ാട്ട്  അ�ർ  (kwh)  യൂണിറ്റി&ാണ്

വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം  അളക്കുന്നത്  .ഇത്  'യൂണിറ്റ്  'എന്നും
അറി�പ്പെ-ടുന്നു

  
                                                    �ാട്ടി& ുള്ള പ�ർ x മണിക്കൂറി& ുള്ള സമ�ം

കിത&ാ�ാട്ട് അ�റി& ുഉള്ള ഊർജ്ജം =                   1000   

                                                                      
                           1 kWh    = 1000 x 60 x 60 = 3600000 J

1.  750W പ�ർ ഉള്ള ഒരു വൈ4ൻഡർ  2  മണിക്കൂർ പ്ര�ർത്തിക്കുത9ാഴ ുള്ള

വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം കണക്കാക്ക ുക?

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം  =  (P x t) /1000             

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം = (750 × 2) /  1000 = 1.5 � ൂണിറ്റ്
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2.  100W പ�ർ  ഉള്ള  ഒരു  ബള്‍ബ്  1  മണിക്കൂർ  പ്ര�ർത്തിക്കുത9ാഴ ുള്ള

വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം കണക്കാക്ക ുക?

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം =  (P x t) /1000     

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം = (100 × 1) /  1000 = 0.1 � ൂണിറ്റ്

3.  15  W പ�ർ  ഉള്ള  ഒരു  CFL  1  മണിക്കൂർ  പ്ര�ർത്തിക്കുത9ാഴ ുള്ള

വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം കണക്കാക്ക ുക?

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം =  (P x t) /1000     

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം = (15 × 1) /  1000 = 0.015 � ൂണിറ്റ്

4.  9  W പ�ർ  ഉള്ള  ഒരു  LED  1  മണിക്കൂർ  പ്ര�ർത്തിക്കുത9ാഴ ുള്ള

വൈ�ദ്യുതതാർജ്ജം കണക്കാക്ക ുക?

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം =  (P x t) /1000     

�ിനിത�ാഗിച്ച ഊർജം = (9 × 1) /  1000 = 0.009 � ൂണിറ്റ്

 * പ�ർ കുറഞ്ഞ വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങളിൽ വൈ�ദ്യുതതാർജത്തിപ്പെD  �ിനിത�ാഗം കുറ�ാണ്

5. ഒരു �ീട്ടിൽ 20 W പ്പെD 5 സി എഫ് &ാമ്പുകള്‍ 4 മണിക്കൂറും 60 W പ്പെD  4

ഫാനുകള്‍  5  മണിക്കൂറും  100 W  പ്പെD ടി.�ി.  4  മണിക്കൂറും പ്ര�ർത്തിക്കുന്നു.
എങ്കിൽ  ഒരു  ദി�സം  �ാട്ട്  അ� ർ  മീറ്ററിൽ  എത്ര  യൂണിറ്റ്  ഉപത�ാഗം

തരഖപ്പെ-ടുത്തും?

  5 CF &ാ9 ുകള്‍ �ിനിത�ാഗിച്ച വൈ�ദ്യുതതാർജത്തിപ്പെD അള�് kWh ൽ

                                                      = P x t /1000
                                                      = (20 x 5 x 4) / 1000 
                                                      = 400 / 1000 = 0.4 � ൂണിറ്റ്
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4 ഫാന ുകള്‍  �ിനിത�ാഗിച്ച വൈ�ദ്യുതതാർജത്തിപ്പെD അള�് kWh ൽ

                                                      = P x t /1000
                                                      = (60 x 4 x 5) / 1000 
                                                      = 1200 / 1000 = 1.2 � ൂണിറ്റ്

ഒര ു ടി.�ി. �ിനിത�ാഗിച്ച വൈ�ദ്യുതതാർജത്തിപ്പെD അള�് kWh ൽ

                                                      = P x t /1000
                                                      = (100 x 4) / 1000 
                                                      = 400 / 1000 = 0.4 � ൂണിറ്റ്

ഒരു ദി�സം �ാട്ട് അ� ർ മീറ്ററിൽ  തരഖപ്പെ-ടുത്തുന്ന � ൂണിറ്റ്

                                                     = 0.4+1.2+0.4  
                                                     =  2 � ൂണിറ്റ് (2 kWh)      

       
അവൈസൻപ്പെമD്

*  നിങ്ങളുപ്പെട  �ീടുകളിപ്പെ&  ഓതരാ  വൈ�ദ്യുത  ഉപകരണങ്ങളുപ്പെടയും  പ�ർ

കപ്പെPത്തി,  അതിൽ ഓതരാ  ഉപകരണവും  ഒരു  യൂണിറ്റ്   വൈ�ദ്യുതതാർജം

ഉപത�ാഗിക്കാൻ എത്ര മണിക്കൂർ എടുക്കുന്നുപ്പെPന്ന് കപ്പെPത്ത ുക?
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